



中华全国总工会主管主办 工人日报社出版

2016

8月

6

中工网 http://www.workercn.cn

国内统一刊号:CN11-0002 代号:1-5

日 星期六 农历丙申年 七月初四 第 19076 期 (今日八版)

遵化高规格部署11条战线劳动竞赛 多位部门负责人请工会“开小灶”

劳动竞赛让工会“门庭若市”

企业热情得到激发，有的企业因此加快工会组建步伐

本报讯（记者李显霖 通讯员张连宏）河北省遵化市总工会党组书记、常务副主席李海鹏近些日子很忙——政府部门、乡镇的一些负责人纷纷登门拜访，请工会给自己单位“开小灶”：“劳动竞赛这事儿，还请工会派人多指导”……有人感慨，劳动竞赛让遵化市总工会“门庭若市”。

今年，遵化市委、市政府发出《关于分战线推进重点工作通知》，在全市建立11条重点工作战线，全面加快各项重点工作推进步伐。“在经济社会发展大潮中，工会绝不能当

看客。”遵化工会提出，开展11条战线的劳动竞赛，组织动员广大职工投身到发展建设中。

工会主动融入经济发展大局，配合市委、市政府中心工作积极推进劳动竞赛，得到了遵化市党政领导的关注和认同。相关方案上

报后，很快，遵化以市委名义召开了全市“建功11条战线劳动竞赛”动员大会，各单位、乡镇一把手参加；同时，市委、市政府“两办”联合发文推动工作开展。如此高规格地推动劳动竞赛工作，在遵化还是第一次。

遵化市总工会经济部负责人告诉记者，

遵化平安城镇是全国闻名的食用菌生产培育基地，该镇党委对于开展劳动竞赛表示大力支持，在工会干部到镇里布置食用菌行业劳动竞赛时明确表态：“要人（工作人员）有人、要房（活动场地）有房。”没过几天，他还找到遵化市总工会，诚恳邀请市总派人上门指

导开展竞赛。

遵化亚太农业观光园是一家以农产品开发、农业旅游为主业的民营企业，对于工会开展的劳动竞赛，董事长李松表示：“这是工会为企业办的好事！劳动竞赛可以切实帮助提高员工素质，更能为企业带来效益。”该企业还因此决定，加快工会组建步伐。目前，亚太农业观光园已成立了工会组织，并高标准建起职工文化广场、职工书屋、农民工拓展训练中心、职工实训基地等配套场所。

青岛为何不怕淹

位于青岛市安徽路的上世纪初德国人修建的排水管道，目前仍在使用的德国管网不

到青岛排水管网千分之一，对整个青岛排水系统影响非常小，但其“雨污分流”的模式对后来的管网建设有一定的启示作用（8月4日摄，拼图照片）。

有关专家认为，德国管网“雨污分流”模式确实先进——一方面，确保强降雨时污水排放不影响泄洪；另一方面，“雨污分流”确保雨水管道不会被污水杂质堵塞。不过，青岛极少发生严重城市内涝是特殊自然地理环境、温和气候水文条件和完善排水系统共同作用的结果。首先，青岛是典型山、海、城一体的滨海城市，主城区依山傍海，降雨经地面径流快速汇入大海；其次，青岛中心城区地处温带季风区域，降雨时空分布相对均衡，极少出现台风、连续强降雨等极端天气；最后，完善的排水系统是青岛免受内涝的重要保障。

新华社记者 徐速绘 摄



甘肃对基层政府“僵尸网站”发最后通牒

要求限期整改，并建立季度抽查机制

本报讯（记者康劲）“首页面长时间未更新、多个栏目为空白，站点长期无法访问……”基层政府网站存在的类似问题，在群众中反映强烈，被称为“僵尸”“睡眠”现象。甘肃省人民政府办公厅近日发出最后“通牒”，用犀利的措辞，要求各地、各部门限期整改存在突出问题的政府网站。

7月下旬，国务院办公厅公布了2016年第

二次全国政府网站抽查结果，通报了抽查中发现的112个不合格基层政府网站。甘肃省内的“白银市体育局”网、“庄浪县卫生局监督所”网、“广河县科学技术局”网和“甘南藏族自治州安全生产监督管理局”网等4家基层政府网站，被列入“不合格”名单。

甘肃省人民政府对此高度重视，随即对全省各地、各部门的1578家政府网站进行了检测，

部门将贯彻落实本《通知》及组织开展整改的情况于8月9日前书面报送省政府办公厅网站管理中心。对于整改不及时、不到位的地方和部门，将采取发文通报、媒体曝光、行政问责等方式督促整改，对经检查问题突出的，还将将在全省范围内对相关单位分管负责人和网站具体负责人进行通报批评。

省政府办公厅还要求，从即日起，各地区、各部门要建立政府网站季度抽查机制，抽查比例不低于10%，并于每季度末将抽查名单、抽查结果及有关网站整改情况报送省政府办公厅。

专家指出，政府网站是政府信息公开的第一平台，必须切实网站信息内容建设，发挥政务公开和服务群众主平台作用。此次整治基层政府网站行动，也是对部分官员庸政、懒政行为敲响的警钟。

本报讯（记者康劲）“首页面长时间未更新、多个栏目为空白，站点长期无法访问……”基层政府网站存在的类似问题，在群众中反映强烈，被称为“僵尸”“睡眠”现象。甘肃省人民政府办公厅近日发出最后“通牒”，用犀利的措辞，要求各地、各部门限期整改存在突出问题的政府网站。

7月下旬，国务院办公厅公布了2016年第

治污不只是一场风暴 更需久久为功

——聚焦河南商丘市环保争议事件

流动摊贩，仍在使用劣质散煤，油烟处理设备普遍缺失，必须整改。“本该早就处理到位的事情拖到今天，正说明我们环保欠账多。”

针对网络上流传的群众“买不到馍吃”的情况，吴亚说，“为了不因集中行动干扰群众生活，相关部门加快速度对整改后的餐馆进行验收。目前，一多半的餐馆已经恢复营业了，正常的饮食需求已经不是问题。”

商丘市环保系统干部普遍认为，一些群众传统的生产生活习惯，包括垃圾乱堆、占道经营、油烟随意排放等现象，与现在的环保要求已经形成了冲突，需要进行纠正。优良的空气质量需要付出一定的代价，环保需要群众的理解和支持。

接受采访的几位市民表示，虽然刚开始有点不适应，但也逐渐接受了。“空气是大家共有的，没啥说的，应该改！”

反思：慢半拍、没在意到真重

视、动真格

商丘市目前确立了“全市动员、全民参

与、全域治理、全面防控”的治理方针，制定了9条精准治理措施，根据污染源性质和部门职责分工进行了分类梳理，明确责任，建立台账。

同时，为聚焦大气污染防治存在的问题，商丘市纪委强力执纪问责。从6月24日到8月1日，全市各级纪检监察机关共查处大气污染防治工作中存在的问题73起，处理264人，涉及县处级干部15人，科级干部99人。

“原来，一些干部在大气污染防治中存在‘慢半拍’现象”，商丘市环保局大气污染防治科科长雷晓慧告诉记者，“如今，情况正在悄然发生变化。”

宁陵县大气办主任苗福奎曾坦言，县城多条道路多年来都有扬尘，以前常常意识不到，甚至不知道这属于污染。现在任务明确了，必须动真格。

治污不是一场风暴 更需久久为功

针对外界关于商丘环保风暴中盲目行

事、矫枉过正的质疑，吴亚说，具体操作中，有部分单位和工作人员在方法上有点简单粗暴，已经及时做出调整。

7月27日，“商丘市梁园产业集聚区大气污染防治攻坚战指挥部”下发的对辖区内企业实施关停的紧急通知，在网络热传。关注到这一信息后，商丘市委市政府迅速反应，在文件下发当天晚上11点，就将其废除。

“环保的压力重，我们化压力为动力，变挑战为机遇，全面打响大气污染防治攻坚战，但也必须依法依规进行，避免再出现类似的问题。”吴亚说。

商丘市委书记魏小东说：“在高压之下，具体工作中出现了不当之处，我们坦然面对，及时修正。但我们大气污染防治的决心不动摇，目标不能变，标准不能降，问责不能松！环保事业不是权宜之计，不是表面文章，需要克难攻坚，也必须长期坚持，久久为功。我们要以更大的决心和勇气，用蓝天给群众一个交代。”

（据新华社郑州8月5日电）

国务院印发《关于实施支持农业转移人口市民化若干财政政策的通知》

新华社北京8月5日电 国务院日前印发《关于实施支持农业转移人口市民化若干财政政策的通知》（以下简称《通知》），对建立健全支持农业转移人口市民化的财政政策体系做出部署。

《通知》指出，加快农业转移人口市民化，是推进以人为本新型城镇化的首要任务，是破解城乡二元结构的根本途径，是扩内需、调结构的重要抓手。要贯彻落实党中央、国务院关于推进农业转移人口市民化的重要

决策部署，按照“创新机制、扩大覆盖、精准施策、促进均衡、强化激励、推动落户、维护权益、消除顾虑”的原则，实施支持农业转移人口市民化的财政政策。

《通知》提出了十条具体政策措施：将农业转移人口及其他常住人口随迁子女义务教育纳入公共财政保障范围，逐步完善并落实中等职业教育免学费和普惠性学前教育的政策；加快落实医疗保险关系转移接续办法和异地就医结算办法；加快推进统一规范的城乡社会保障制度；支持进城落户农业转移人口中的失业人员进行失业登记，并享受职业指导、介绍、培训及技能鉴定等公共就业服务和扶持政策；建立农业转移人口市民化奖励机制，提高户籍人口城镇化率；在根据户籍人口测算分配均衡性转移支付的基础上，充分考虑向持有居住证人口提供基本公共服务的支出需求；县级基本财力保障机制考虑持有居住证人口因素；支持提升城市功能，增强城市承载能力；维护进城落户农民土地承包权、宅基地使用权、集体收益分配权；加大对农业转移人口

市民化的财政支持力度并建立动态调整机制等。

《通知》强调，完善转移支付制度，确保中西部财政困难地区财力不因政策调整而减少；强化经济发达地区为农业转移人口提供与当地户籍人口同等基本公共服务的职责；中央财政给予适当奖励；加大对吸纳农业转移人口地区尤其是中西部地区中小城镇的支持力度，支持农业转移人口就近城镇化；充分尊重农民意愿和自主定居权利，依法维护进城落户农民在农村享有的既有权益。

《通知》要求，各级政府及其财政部门要高度重视、提高认识，尽快部署，狠抓落实。中央财政要加快调整完善相关政策，加大转移支付支持力度；省级财政部门要结合本地区实际制定支持农业转移人口市民化的政策措施，完善省对下转移支付制度，引导农业转移人口就近城镇化；人口流入地政府尤其是东部发达地区政府要履行农业转移人口提供基本公共服务的义务，切实保障农业转移人口基本公共服务需求。

■标题新闻

（据新华社）

□刘云山看望慰问北戴河暑期休假专家

消法实施条例公开征求意见

消费者权益保护有望更“给力”

新华社记者 高敬

国家工商总局5日公布了消费者权益保护法实施条例（征求意见稿），有望更加给力地保护消费者合法权益。

征求意见稿共八章，七十条，包括总则、消费者权利和经营者义务的一般规定和特别规定、消费者权益的行政保护和社会保护、消费争议的解决、法律责任、附则。记者第一时间梳理了征求意见稿的几大亮点。

保护消费者无理由退货权益

2014年3月15日施行的新消法的亮点之一是支持网购七日无理由退货。征求意见稿提出，经营者除依照新消法第二十五条的规定外，不得擅自扩大不适用无理由退货商品的范围。

但对拆封后易导致商品性质改变、影响人身安全或者生命健康的，一经激活或者试用后价值贬损较大的，销售时已明示的临近保质期或有瑕疵的商品等三类商品，经消费者购买时确认，可以不适用七日无理由退货规定。但未经消费者确认的，经营者不得拒绝七日无理由退货。

消费者退货时，商家一般都会要求商品完好，这该如何界定？

征求意见稿提出，商品能够保持原有品质、功能，包括商品本身、配件、商标标识、使用说明书等齐全的，视为商品完好。消费者基于查验需要而打开商品包装，或者为确认商品的品质、功能而进行合理的调试不影响商品的完好。

强化消费者个人信息保护

个人信息安全是很多消费者担忧的问题。征求意见稿明确，经营者收集、使用消费者的个人信息应当遵循合法、正当、必要的原则。

（新华社北京8月5日电）

安徽划定贫困人口就医自付费用上限

个人年度花费最高不超过1万元

本报讯（记者陈华）针对贫困人口医疗保障和医疗服务水平问题，安徽省政府7月底出台《关于实施健康脱贫工程的实施意见》，就贫困人口参保费用、治疗诊疗流程以及就医费用结算等系列问题提出一揽子计划。

《实施意见》明确提出，降低贫困人口参保交费负担。贫困人口参加基本医保个人缴费部分，自2017年起通过城乡居民医疗保险基金全额代缴。

同时，《实施意见》还提出降低医保补偿门槛，贫困人口县域内普通门诊不设补偿起付线；取消住院预付金，降低补偿起付线。划定贫困人口就医个人年度自付费用上限，在县域内、市级医疗机构和省级医疗机构就诊，个人年度自付费用分别不超过0.3万元、0.5万元和1万元。

“贫困人口通过基本医保、大病保险、医疗救助等综合补偿后，再扣除个人年度自付费用，剩余部分合规医药费用实行政府兜底保障。”据安徽省卫计委有关负责人介绍，《实施意见》明确，到2017年底，贫困县（市、区）域内就诊率达到90%；医疗综合保障体系基本建立，贫困人口基本实现兜底保障。到2020年，贫困人口医疗保障和医疗服务水平进一步提升，重大传染病、地方病、慢性病得到有效防控，健康水平明显提高，因病致贫、因病返贫问题得到有效控制。

针对贫困人口在就医过程中存在的现实困难，《实施意见》提出，建立县域内先诊疗后付费的结算机制，实行基本医保、大病保险、医疗救助、贫困人口健康脱贫医疗专项补助资金联动，实现“一站式”信息交换和即时结算服务；实施大病慢性病分类救治，对一次性能治愈的大病集中力量进行治疗，需要维持治疗的由就近具备能力的医疗机构实施治疗，需要长期康复治疗的则确定定点医院或基层医疗卫生机构实施定期治疗和康复管理；贫困人口县域内普通门诊医药费用限额内实际补偿比会提高至70%。

《实施意见》同时提出做好贫困人口的动态化管理，建立基于基本医保信息系统的贫困人口身份识别系统、结算系统，精准识别，精细服务。贫困县为贫困人口每人建立1份电子健康档案、1张健康卡，为每个贫困户建立1名乡村医生签约。

在健全基本公共卫生服务体系方面，《实施意见》要求，安徽全面实施贫困地区儿童营养改善、新生儿疾病免费筛查、妇女“两癌”免费筛查、孕前优生健康免费检查等重大公共卫生项目。

新华社记者 付昊苏

河南商丘市的环保风暴近来引发争议。红头文件叫停辖区内企业，餐馆大面积关停，群众抱怨“买不到馍吃”……商丘市近日纠正了引起争议的相关措施，事态也逐渐平息。

市区3300家餐馆，2500家需整改

前几天，商丘市内餐馆大面积关停，群众“买不到馍吃”的消息在网络热传。

8月2日傍晚，记者在商丘街头看到，许多餐馆已经正常营业，也有部分餐馆仍处于停业状态。几家餐馆的工作人员说，之前也曾停业整改，但整改验收达标后，就可以营业。仍未开业的，应该是整改还没到位。

商丘市区共有餐饮饭店3300多家，这次集中整改，共依法责令2500多家餐饮饭店停业整治。

商丘市环保局党组副书记吴亚说，这次检查发现，商丘相当数量的小餐馆、露天烧烤、

流动摊贩，仍在使用劣质散煤，油烟处理设备普遍缺失，必须整改。“本该早就处理到位的事情拖到今天，正说明我们环保欠账多。”

针对网络上流传的群众“买不到馍吃”的情况，吴亚说，“为了不因集中行动干扰群众生活，相关部门加快速度对整改后的餐馆进行验收。目前，一多半的餐馆已经恢复营业了，正常的饮食需求已经不是问题。”

商丘市环保系统干部普遍认为，一些群众传统的生产生活习惯，包括垃圾乱堆、占道经营、油烟随意排放等现象，与现在的环保要求已经形成了冲突，需要进行纠正。优良的空气质量需要付出一定的代价，环保需要群众的理解和支持。

接受采访的几位市民表示，虽然刚开始有点不适应，但也逐渐接受了。“空气是大家共有的，没啥说的，应该改！”

反思：慢半拍、没在意到真重

视、动真格

商丘市目前确立了“全市动员、全民参

与、全域治理、全面防控”的治理方针，制定了9条精准治理措施，根据污染源性质和部门职责分工进行了分类梳理，明确责任，建立台账。

同时，为聚焦大气污染防治存在的问题，商丘市纪委强力执纪问责。从6月24日到8月1日，全市各级纪检监察机关共查处大气污染防治工作中存在的问题73起，处理264人，涉及县处级干部15人，科级干部99人。

“原来，一些干部在大气污染防治中存在‘慢半拍’现象”，商丘市环保局大气污染防治科科长雷晓慧告诉记者，“如今，情况正在悄然发生变化。”

宁陵县大气办主任苗福奎曾坦言，县城多条道路多年来都有扬尘，以前常常意识不到，甚至不知道这属于污染。现在任务明确了，必须动真格。

治污不是一场风暴 更需久久为功

针对外界关于商丘环保风暴中盲目行

（据新华社郑州8月5日电）

●本报中继线:(010)84111561

●发行专线:(010)84133920